

我市宣传文化系统学习程相文先进事迹报告会昨日举行

我们需要程相文这样的农业专家

晨报讯(记者 夏国锋)6月21日上午,鹤壁电视台演播大厅内座无虚席,掌声不断。来自我市宣传文化系统的约200名工作人员认真听取了程相文的同事、女儿、农民代表以及采访过程相文的新闻记者作的报告。

报告会开始时,先播放了电视短片《程相文》,让与会者直观地感受到程相文作为我国著名的玉米育种专家,几十年如一日扎根基层,潜心科研、忘我的奉献精神以及他为社会创造的巨大财富。

报告团成员、程相文的同事——市农科院党委委员秦贵文作了题为《程相文,我们的好榜样》的报告,向大家讲述了程相文育种过程中遇到的艰辛和生活中发生的感人事迹。秦贵文说他跟随程相文已有24年了,程相文是一个默默

奉献、脚踏实地、科学严谨、淡泊名利、敬业奉献的人,他把自己的全部心血都倾注在育种事业上,他用自己的行动感染了身边的每一个人,他是农科院职工的领路人。秦贵文举了几个例子:程相文到吉林寻找良种,途中遇到寒流,冻得发高烧昏倒,醒来第一件事就是摸怀里的种子还在不在;有一次,150亩玉米被风吹倒,他带领全所工作人员花12个小时扶直了60万株玉米,之后累倒在地;程相文参加工作48年来,有46年是在海南过的春节;他选育出12个浚单系列玉米新品种,在全国推广面积达到2亿多亩,创造经济效益150多亿元。

“是程相文带领我们种植玉米新品种,实现高产稳产,村民们才走上致富路,我们需要像他一样的农业专家!”报告团成员、淇滨区钜桥镇

刘寨村村民、万亩核心示范区技术员王学洲在题为《农民的福星、我的好老师:程相文》的报告中提到,早年他们村的村民不懂科学种田,玉米产量低,收入少,后来在程相文和专业技术人员的帮助下,他们村引种新品种,村民们走上了致富路,程相文是农民的福星。

“我的爸爸是个好爸爸,如果有下辈子,我还会做他的女儿。”报告团成员、程相文的小女儿程咏梅在谈到父亲时用4个字概括自己的感受:感恩、自豪。她说,感恩是感谢爸爸把自己带到这个美好的世界上,把自己培养成人;自豪是因为爸爸忠于党和人民的事业,为实现自己的理想执著前行,百折不挠。程咏梅回忆说,小时候爸爸一直忙于育种工作,他们很少见面,“虽然回家的次数不多,但爸爸很关心我们,一抽出

时间就教我们如何做人,受到总理接见后,爸爸更是勉励家人要努力工作回报总理的厚望。”程咏梅说,爸爸很孝顺,把爷爷奶奶照顾得无微不至;爸爸也很体贴,妈妈瘫痪多年,他悉心照料,没事时总拉着妈妈的手说话。

市电视台记者肖瑞杰在报告《信念》中说,2011年5月,央视科技人生栏目以《玉米地里的诱惑》为题播出了程相文的专题片,动人的事迹感动了电视机前的亿万观众,其实程相文的精神是画面和文字无法表达清楚的。肖瑞杰说,在采访中,无论是农民还是程相文身边的工作人员,一致称赞程相文信念坚定、工作严谨、淡泊名利、不求索取、勇于奉献。肖瑞杰说她也曾在采访中受到很大启发,被程相文的精神和信念感动。

本周一我市日供电量、负荷均创新高

晨报讯(记者 李丹丹 通讯员 杨鹏飞 宋晓磊)由于近日持续高温、晴热,造成浚县、淇县农业抗旱用电负荷不断攀升,同时工业用电和居民降温用电负荷也不断增长,目前,鹤壁电网供电量基本平衡,但局部电网输变电设备出现满载和过载状况。

昨日,记者从鹤壁供电公司获悉,6月20日当天,鹤壁日供电量达1109.2万千瓦时,最大负荷54.4万千瓦,均创我市历史新高。去年同期也是当年第一次负荷高峰,我市日供电量1006万千瓦时,最大负荷48.4万千瓦。

据了解,今后随着气温不断攀升,用电负荷还

将继续攀升,电力供需矛盾会更加突出。针对负荷的增长态势,结合实际情况,鹤壁供电公司及早动手,加强电网调度,细化夏季有序用电方案;做好输、变、配电设备的维护工作,保持电网设备运行维护管理的预警机制,加强电力设施保护,确保设备完好;全力保障今夏全市城乡居民生活用电。

中泰矿业扩建项目通过竣工验收

投产后煤炭年生产能力将由90万吨增至150万吨

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 冯华)6月21日,记者从鹤壁集团获悉,中泰矿业扩建项目日前顺利通过竣工验收,投产后煤炭年生产能力将由原来的90万吨增至150万吨。

据了解,中泰矿业扩建项目是省重点建设项目,更是鹤壁集团扩能增储、增强企业可持续发展能力的重点建设项目。该项目2005年8月开工建设,在施工单位、监理单位、鹤壁集团各部门及中泰矿业的共同努力下,项目安全设施按照批准设计施工,符合安全设施“三同时”规定,工程质量合格,主要生产系统健全。通过联合试运转,设备运转状况良好,能够满足矿井安全生产需要,具备竣工条件,进入验收阶段。

日前,河南煤矿安全监察局组织的安全验收专家组到中泰矿业对该项目进行了竣工验收。7名专家严格按照建设项目安全设施竣工验收标准,通过现场听汇报、查阅资料、井下检查等方式进行验收,认为中泰矿业具备安全设施条件及竣工验收条件,能够满足安全生产的需要,中泰矿业扩建项目顺利通过竣工验收。

爱上地掷球的一家人

□见习记者 徐广静

段瑞强、靳雪萍夫妇在鹤壁地掷球界可算得上是名人,现在他们的儿子也喜欢上了地掷球。

段瑞强目前在湘江小学任体育教师,2007年在妻子靳雪萍的影响下开始接触地掷球,并慢慢喜欢上这项简单易学的运动。2008年4月,在全国地掷球锦标赛中,包括段瑞强在内的三人团体取得了团体赛第一的好成绩。同年,国家体育总局小球管理中心成立了国家地掷球集训队,段瑞强和靳雪萍被抽调到国家队训练。2008年6月份,全国地掷球精英赛在河南舞钢市举行,段瑞强在小金属地掷球男子单打赛中获得第一名,靳雪萍与王艳景则获得了团体冠军。今年,段瑞强将代表市教育局参加2011年全国地掷球锦标赛的男子双打和男子团体赛。

段瑞强的妻子靳雪萍是我市最早接触地掷球的领军人之一,现任淇滨中学体育老师,擅长小金属精准抛击和靠球,靳雪萍2003年开始接触地掷球并带领学生训练。靳雪萍说:“从全国来看,鹤壁地掷球的推广和发展是走在前列的,但绝对人数比较少,希望地掷球在鹤壁能进一步发展。”

受父母的影响,段瑞强11岁的儿子也喜欢上了地掷球。段瑞强常常带孩子练习地掷球,段瑞强说准备让孩子参加今年下半年举行的全国青少年地掷球锦标赛,锻炼孩子的毅力、注意力和耐力。



2011年全国地掷球锦标赛暨全国地掷球健身展示大会

耿剑与地掷球的情缘

□见习记者 徐广静

耿剑1994年与地掷球结缘,从此与地掷球相依相伴,现在地掷球已经成为耿剑生命中不可或缺的一部分。

耿剑今年36岁,1994年地掷球刚引进没多久,玩的人还很少,不到20岁的耿剑受父亲影响,接触并喜欢上了这项运动。“那时还不流行小金属球和大金属球,我和父亲以及其他一些地掷球爱好者一有空就到枫岭公园练习塑质球。”耿剑说,他曾多次参加全国青少年地掷球锦标赛,2009年4月,全国地掷球锦标赛在贵州夜郎洞举行,耿剑在大金属球男子联合赛中获得第一名的好成绩;2009年11月,全国地掷球精英赛在浙江省衢州市举行,耿剑与刘进军、韩立强、孔昕代表河南在塑质球比赛中以绝对优势获得团体冠军。

耿剑的家人非常支持他玩地掷球,这成为他坚持不懈的动力。“现在的年轻人一般都喜欢小金属球,因为小金属球易学易懂,只要努力练习,进步很明显。而塑质球不一样,它的对抗性比较强,进步较慢,要想把塑质球玩好,一要长时间耐心练习,二要多动脑子,多琢磨地掷球技巧,从握球手法、准备姿势到选择掷球路线,都要认真策划。”耿剑说,“塑质球颜色比较多,充满激情,参与者不仅要有健康的体魄,还要有很好的心理素质,我相信随着2011年全国地掷球锦标赛在鹤壁的举行,会有越来越多的人了解并喜欢塑球,我很乐意和大家一起练习、一起进步。”



授牌仪式上,山城区第五小学的小记者们热烈鼓掌。——鹤壁日报记者 田长海 摄

山城区第五小学《淇河晨报》小记者站昨日成立

晨报讯(记者 苗苗)6月21日,山城区第五小学举办了《淇河晨报》小记者站授牌仪式,这标志着山城区第五小学小记者站正式成立。

6月21日上午,鹤壁市小记者站工作委员会副主席、鹤壁日报社副总编孙文清,山城区教育局党委委员、工会主席郭买树,山城区第五小

学副校长董庆海等人出席了授牌仪式。在仪式现场,该校1000多名师生热情高涨,见证了小记者站的成立,也用掌声对147名同学成功加入小记者采访团表示热烈祝贺。

董庆海发表讲话时说:“《淇河晨报》小记者站的成立,给同学们提供了一个展示自我、展示

才华的舞台,同时也给学校素质教育的腾飞注入了新的活力。小记者站犹如春夜喜雨,它将深深滋润同学们求知上进的心灵,将成为同学们走向成功的基石。”

作为小记者代表,四年级一班的及雨晨同学说:“成为一名小记者是我最自豪的事,我会

用心灵去感受,用耳朵去聆听,用笔去歌颂生活中的真善美。”

仪式结束后,五年级四班的小记者张正浩佩戴上了小记者证,高兴地对记者说,成为小记者后,他会好好练习写作,争取让自己的文章发表在报纸上。